
Consiglio Comunale INT 515 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

INTERRUZIONI RICORRENTI DI ENERGIA ELETTRICA SUL TERRITORIO 
CITTADINO  E  GRAVI  DISAGI  ECONOMICI  PER  LE  ATTIVITA' 
COMMERCIALI. RICHIESTA DI INTERVENTI URGENTI

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

nelle  ultime  settimane  si  sono  verificate  sul  territorio  della  Città  di  Torino,  in  diverse  zone, 
interruzioni  ricorrenti  della  fornitura  di  energia  elettrica,  senza  che  vi  sia  per  i  cittadini  e  gli 
operatori commerciali una chiara informazione preventiva sulle cause e sui tempi di ripristino del 
servizio;

tali blackout colpiscono indistintamente più quartieri della città, suggerendo un problema diffuso e 
non limitato a singole aree, con conseguenti disagi sia per i residenti che per le attività produttive e 
commerciali;

l'interruzione del servizio elettrico impedisce alle attività commerciali di operare con i sistemi di 
pagamento elettronico (POS/bancomat), oggi indispensabili per la quasi totalità delle transazioni 
commerciali, causando la perdita di vendite e clientela;

tali  interruzioni  comportano  per  i  commercianti  danni  economici  diretti  (mancati  incassi, 
deperimento di merci deperibili, fermo delle attività) e indiretti (perdita di fiducia della clientela), in 
un contesto già gravato da una pressione fiscale e contributiva elevata;

ad oggi non risultano essere stati comunicati pubblicamente dall'Amministrazione comunale, né dal 
gestore  della  rete  di  distribuzione  elettrica,  le  cause di  tali  disservizi  né  un piano di  interventi 
risolutivi.

CONSIDERATO CHE

è  compito  dell'Amministrazione  comunale  tutelare  gli  interessi  dei  cittadini  e  degli  operatori 
economici  del  territorio,  anche  attivandosi  nei  confronti  dei  gestori  dei  servizi  essenziali  per 
garantire la continuità delle forniture;

Pag 1 di 2



la Delibera ARERA 341/2022/R/eel e successive prevedono indennizzi automatici a favore degli 
utenti  in  caso di interruzioni  prolungate o ripetute  del  servizio elettrico,  ai  quali  i  cittadini  e  i 
commercianti potrebbero non essere adeguatamente informati di poter accedere.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

quali iniziative intenda assumere l'Amministrazione per tutelare le categorie commerciali colpite dai 
disagi,  anche  valutando  forme  di  ristoro,  sospensione  temporanea  di  tributi  locali  (es.  TARI, 
COSAP/canone unico) per i giorni di effettiva interruzione, o altre misure di sostegno;

se intenda promuovere una campagna informativa verso cittadini e commercianti  sui diritti  agli 
indennizzi automatici previsti da ARERA in caso di interruzioni prolungate o ripetute del servizio;

se sia possibile istituire un tavolo di confronto permanente tra Amministrazione, gestore della rete 
elettrica e associazioni di categoria (Confcommercio, Confesercenti, CNA, ecc.) per monitorare la 
situazione e prevenire il ripetersi di tali disagi.

Torino, 26/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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